
 

 

新竹市青草湖國民小學 111學年度「愛物惜福-減碳大作戰」 

跳蚤市場活動計畫 
一、 活動目的： 

(一) 培養學生愛惜物品、知福惜福的節儉觀念。 

(二) 教導學生資源再利用及珍愛自然環境的基本概念。 

(三) 結合環保議題，讓「資源回收、愛物惜福」的觀念落實於生活中。 

(四) 藉由學校活動的推展影響家庭及社區，共創潔淨的生活空間。 

(五) 各處室結合相關議題辦理學生闖關，寓教於樂。 

二、主辦單位：學務處 

三、活動日期：112年 3月 31 日(五) 08：00～10：30 

四、活動地點：班級教室、數碼迷宮、1F幸福迴廊、2F希望迴廊 

五、參加對象：全校師生 

六、實施方式： 

(一) 以班級為單位設攤，安排學生輪值看守，未輪值者可參觀其他攤位；行政亦可設置宣導攤

位。請於 112年 3月 22日(三)前上網填列附件需求表，以便場地安排。 

(二) 活動中提供之已使用過的玩具、書籍或物品，外表需完整、功能正常（勿提供毀損品或故

障品，以免產生消費糾紛）等，由提供者標價後展示出售，當日所有師生均可自由選購或

交換物品。 

(三) 班級內出售之物品請製作紀錄簿，詳細登記物品的編號及價格，並在標籤紙上註明清楚。 

(四) 各班交易所得之款項由各班或個人自行規劃用途。(優先建議可捐助學校或弱勢公益團體

會更具有教育意義、歸提供者所有或部分做為班費等) 

(五) 各班或各學年亦可針對此活動設計學習單，以增加參與率。 

(六) 各班可自行設計宣導海報，以招攬生意，其製作所需材料由各班自備。 

七、活動流程： 

活動項目 時間 地點 負責人 

設攤場地布置 08：00－08：30 
設攤地點 

及 

各活動區 

各班級導師 

及 

攤位負責人 

跳蚤市場活動 08：35－10：10 

場地復原&環境整理 10：10－10：30 

八、本辦法經校長核定後實施，修正時亦同。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

【跳蚤市場活動注意事項】 

1. 本活動為金錢交易，買賣應稟持誠信原則，請各班導師務必在活動前引導學生討論「跳蚤市

場」活動之意義，建立其正確的消費觀念與原則，適度規範花費之尺度，落實金融理財教育。 

2. 即日起開始搜集各式乾淨、堪用、無破損之物品，並訂公開合理之標價。物品訂價請以 100

元以內為原則，學生帶來之物品須由家長填寫活動通知單同意後才可帶來。 

3. 場地附近整潔及會後收拾請各班負責。 

4. 各班準備桌子、塑膠布或厚紙板鋪於指定位置，方便物品集中擺放。 

5. 禁止出售物品項目： 

（1）色情漫畫、書刊、影帶、光碟等。 

（2）各類具殺傷力的槍砲刀械。 

（3）未經父母同意出售的各類物品。 

（4）與本次活動目的不相符的物品，如有生命的生物、食物、飲料…等。 

（5）毀損品或故障品，以免發生消費糾紛。 

6. 物品一經出售，買賣雙方不得以任何理由要求對方退回或購回。 
7. 海報張貼需經學務處審核蓋章，宣傳日期自 03/25(六)至 03/31(五)，活動結束後請於當天撤

除所有宣傳海報。 
 

【跳蚤市場設攤需求表】 

設攤單位 
 班級：＿＿＿＿＿年＿＿＿＿＿班 

 行政：＿＿＿＿＿處＿＿＿＿＿組 

攤位名稱  

攤位性質 
 遊戲區     二手商品     議題宣導  

 其他：                                                  (請簡述說明) 

擺攤位置 
 班級教室   數碼迷宮    2F希望迴廊  

 1F幸福迴廊    其他：                      (請簡述說明) 

設施需求 
 長桌：＿＿張      塑膠椅：＿＿把 

（此欄位為協請總務處協助，僅提供行政單位勾選，其餘設備請自備） 

註：請各班級與行政單位於 112年 3月 22日(三)前，上網填報此需求表，逾期暫不受理。 


